

# ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;  
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobujanski\_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев  
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXIV

БРОЙ 27 (3830)

19 ЈУЛИ 2022 Г.



**Камионите по пътя за границата и тяхното „наследство“**  
стр. 2



**Наши ученици преминаха обучение в НВУ „Васил Левски“**  
стр. 3



**Проблемите, свързани с разделното събиране на отпадъци**  
стр. 4

## Ремонтът на стадион „Спортист“ приключи

В началото на миналата седмица окончателно приключиха всички ремонтни дейности на стадион „Спортист“ в град Генерал Тошево. Работата по съоръжението продължи малко повече от месец и половина и обхвана външната част на цялата сграда, където е разположена централната трибуна и козирката. Стойността на договора е в размер на 155 973,95 лв. с ДДС, като средствата са от капиталовата програма на Община Генерал Тошево.

Строителни дейности се състояха в ремонт на високата и ниската покрив на сградата, подмяна на хидроизолацията, реконструкция на фасадите, дейности по отводняването на покрива и изграждане на мълниезащита, изкърпване и шпакловане с минерална мазилка, както и работа по закритите трибуни – демонтаж на старите плочи, полагане на хидроизолация

и нови гранитогресни плочи, създаване на нова конструкция за седалки и поставяне на седалки. Около цялата сграда беше изградена настилка от бетонни плочи.

Благодарение на добро

планиране и проектантско решение сградата е решена в бял цвят, а за контраст са ползвани специално направени орнаменти в червено, жълто и зелено – цветовете от знамето на Община Генерал Тошево. Седалките на централната трибуна са в бяло и червено. Те са монтирани така, че е изписана дума-

та „СПОРТИСТ“, която е лесно четима от всяко място на терена. На козирката на съоръжението се чете надписът СТАДИОН СПОРТИСТ, който е разположен между гербът на общината, емблемата на футболния клуб и логото на частен благодетел, осигурил финансирането на надписа.

Ремонтът на стадион

„Спортист“ придаде на сградата нов и модерен облик, а централната трибуна и новите седалки осигуряват максимален комфорт на местните привърженици. Част от тях вече са убедиха в това по време на първата контрола от лятната подготовка на „Спортист 2011“ с тима на „Дулово“.



Ето така изглежда обновената сграда на стадион „Спортист“ в града.

### COVID-19 МЕРКИ

С оглед нарастващия брой на случаите на COVID-19 в страната Министерство на здравеопазването призовава:

- Гражданите с оплаквания и симптоми, характерни за COVID-19 (главоболие, силна отпаднаост, болки в гърлото, хрема, кихане, загуба на апетит и др.), следва да се изолират и консултират с лекар.

- При наличие на оплаквания, дори и лека хрема, следва да се отложат срещите с други хора с оглед предпазване от евентуално заразяване със SARS-CoV-2.

- Силно препоръчително е носенето на защитни маски за лице на закрито и на местата със струпване на много хора – обществен транспорт, търговски центрове, магазини, базари, гари, автобусни спирки и т.н.

- Спазване дистанция на обществените места, по възможност избягване на местата, на които се струпват много хора едновременно.

- Измиване на ръцете със сапун и вода, а при невъзможност – използване на дезинфектант за ръце на спиртна основа.

Инкубационният период при варианта Омикрон и неговите подварианти е 3-5 дни. При заболяване с COVID-19 най-често се регистрират следните симптоми: повишена температура, кашлица, обща отпаднаост, болки в мускулите и ставите, главоболие, болки в гърлото, запушен нос или хрема, гадене или повръщане, диария. В по-редки случаи се наблюдават конюнктивит, подуване на лимфните възли и сънливост. При варианта Омикрон и неговите подварианти се съобщава по-често за главоболие, силна отпаднаост, болки в гърлото, хрема, кихане, загуба на апетит и нощно изпотяване.

Ваксинацията срещу COVID-19 остава най-сигурният начин да се предпазим от тежко боледуване, хоспитализация и дългосрочни последици за здравето. Възрастните хора, както и всички други, чийто имунитет е отслабен, са особено застрашени при заразяване със SARS-CoV-2. Хората, които принадлежат към тази рискова група и всички, страдащи от хронични заболявания, е препоръчително да се ваксинират срещу COVID-19 възможно най-рано. Ваксините срещу COVID-19 предпазват от тежко боледуване и при заразяване с подвариантите BA.4 и BA.5 на Омикрон.

Спазването на гореизброените противоепидемични мерки е препоръчително.

## Жътва е!

В момента в цяла Добруджа върви кампания по жътва на пшеницата – най-важните дни в годината за местните земеделски производители, а и за региона като цяло. Каква обаче е реалната картина (към дата 15 юли) и какво може да се очаква като добиви в края на кампанията?

Средният добив при пшеницата в област Добрич към момента е около 520-580 кг./дка. Това сочат официалните данни на Министерството на земеделието. Според председателя на Добруджанския съюз на зърнопроизводителите Ра-

достина Жекова добивите в различните райони на областта варират от 350 до 750 кг./дка.

Обичайно добивите са високи край морето, въпреки че и там е доста шарено. В региона на Шабла има регистрирани по-ниски добиви – към 400-500 кг./дка, на други места край морето пък стигат до над 700 кг./дка. Във вътрешността на областта също е много пъстро – на места 400 кг./Тервел/, на места – до 700 кг. В Генерал Тошево и Крушари добивите засега са 500-600 кг.



Хубавото време осигурява спокойно и безпроблемна жътва.

## Изложбата с картини от пленера по живопис „Бялата лястовица“ вече е наредена в Историческия музей

На 8 юли в Исторически музей, град Генерал Тошево официално беше открита експозицията от картини, нарисувани от съвременни български художници по време на петото издание на пленера по живопис „Бялата лястовица“. В продължение на седмица източникът на енергия, вдъхновение и творчески заряд беше красивата ни природа и селски бит в село Красен. И тази година творците не изневериха на любовта към изкуството и създадоха истински шедеври. Всички картини ще могат да бъдат разглеждани до края на месец август в една от залите на Историческия музей в града.

По време на откриването на изложбата художниците бяха наградени и поздравени от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров.

Творбите на талантливите художници Божидар То-нев, Христо Константинов,

Венета Велева и Пенка Димитрова от Добрич, Румен Атанасов от София, Станимир Видев от Пловдив, Христо Христов от Варна и Валентин Узунов от Пловдив изразяват духа на Златна Добруджа,

нейния бит и богато културно-историческо наследство. В някои от картините личат необятните житни полета, преплетени с лилавата красота на лавандулата. Старите къщи, църкви и тайнствен-

ни места край село Красен са майсторски изобразени на платната, показващи симбиозата между хубавите отминали времена, жизненото настояще и неизвестното и потайно бъдеще.



Всички картини могат да бъдат разглеждани до края на месец август в музея.



## Проблемите с тирове се задълбочават

В брой 7 на вестник „Добруджански глас“ от 8 март тази година, на 3 страница публикувахме обширен материал за състоянието на пътя от Генерал Тошево до ГКПП Кардам и в частност отсечката от края на селото до граничния пункт. Повод за това бяха многобройните сигнали на жители от нашата община за боклуците, които оставят след себе си колоните от тежкотоварни автомобили, докато чакат да преминат границата с Румъния.

Тогава отидохме на място и установихме, че голяма част от канавките край пътя са силно замърсени с всевъзможни боклуци. Сега, четири месеца по-късно отново направихме проверка и тя показа, че ситуацията не се е променила. Дори напротив – и камионите и изхвърлените край пътя отпадъци стават все повече и повече.

Пътят от село Кардам до граничния пункт буквално се е превърнал в бунище. Причината е

гореспоменатата. През последните месеци големи колони от тирове чакат да преминат границата. Когато ние отидохме на място, те бяха над 30. Кметът на село Кардам Георги Събев обаче сподели, че в най-натоварените дни, колоната е стигала до самото село. „Мръсотията е голяма. Тежките камиони чакат с часове да преминат границата и изхвърлят боклуците си където им падне. Шофьорите чакат край пътя, но няма никакви нормални усло-

вия за престой. Покрай граничния пункт няма тоалетни, няма контейнери, няма паркинг или място за задължителните почивки. Нашата община няма ресурса да почиства сервитута около пътя, който е на АПИ. Няма такива средства в бюджета. Това са 5 км, за които се изисква и гориво, и работна ръка. Трябва да се помисли за някакво решение“, заяви Георги Събев.

Наред с всичко останало състоянието на самия път е плачевно. Но това вече не е тайна за никого. Редица подписки и протести продължават не дават никакъв резултат. Жителите на пограничните села вече нямат надежда и буквално не знаят, какво да предприемат. Трасето от Генерал Тошево до границата е като лунен пейзаж. Дупките отдавна са се превърнали в огромни кратери. На места, там където бяха положени бордюри в началото на дейностите по рехабилитацията на пътя, те вече ги няма, тъй като са изкъртени от камионите, които отбиват за престой на границата. На ЖП-надлеза между Генерал Тошево и село Кардам пък вече се вижда арматурата. Асфалт отдавна няма. Лошото е, че всичко това продължава прекалено дълго, а потърпевши са най-вече жителите на нашата община.



Опасната от тирове в посока границата с Румъния често започва от края на село Кардам.

## Възпитаници от СУ „Никола Й. Вапцаров“ преминаха военно обучение в НВУ „Васил Левски“

Между 10 и 15 юли в Национален военен университет „Васил Левски“, град Велико Търново се проведе поредното обучение на ученици по проект „Изучаване и съхраняване на традициите и историята на Българската армия“. Освен възпитаници на училища от Козлодуй, Габрово, Лом, Кнежа, Кърджали и Дупница, на обучение пристигнаха и такива от СУ „Никола Й. Вапцаров“, град Генерал Тошево.

Всички бяха посрещнати от изпълняващия задълженията на заместник-началник на Военния университет полковник Георги Крайнов. Той заяви, че патриотичното възпитание е част от образователния процес, който има за цел формирането на личността от най-ранна възраст. Ценностната система на човека се изгражда чрез възпитание в семейството, в училището, чрез приемане и спазване на обществените норми и поведение. Университетът реализира модула, който е на тема: „Запознаване на учениците с военното дело и със славното историческо минало на българската армия и споделяне на добри практики“.

Отборът на СУ „Никола Й. Вапцаров“ пребивава в НВУ „Васил Левски“ шест дни. Там учениците от нашия град имаха интересни занятия по военна топография, строева и тактическа подготовка, лидерска подготовка, огнева подготовка, ядрена, химическа и биологич-

на защита, оцеляване в природата и се запознаха с уставите на военната служба.

В различните дни на обучението учениците от СУ „Никола Й. Вапцаров“ имаха практически занятия по способи за ориентирване на местността без карта и движение по азимут, оцеляване в екстремна среда, посредством маскировка, добиване на вода, палене на огън и устройване на убежища. Най-голям ин-

терес предизвикаха учебните часове по стрелково дело.

Всички деца имаха възможност да открият и докажат себе си, да осъществят идеите си и да намерят своята лична причина да живеят будно, мъдро и смело, като всичко това ще им помогне да запазят своята любознателност и упоритост, да върват в себе си, за да посрещнат трудностите смело, а успехите – с идеята, че могат и по-

вече. Обучаващите се войници, трябваше преди всичко да запомнят, че великите дела започват с всекидневните, защото светът на трудното се образува от лесното, а великото от обикновеното.

В края на обучението всички получили сертификати за успешно завършен курс, а победителите в състезанието по лидерска подготовка бяха наградени с грамоти.



Възпитаниците на СУ „Никола Й. Вапцаров“ позират с военните си униформи малко преди стрелковото учение.

## ПРОЦЕДУРА ПО ИЗБОР НА СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ

На основание чл.68, ал.1 и ал.3 от Закона за съдебната власт и чл.21, ал.1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация Общинският съвет Генерал Тошево обявява процедура за подбор на кандидати за съдебни заседатели за Окръжен съд – Добрич за мандат 2023 – 2026 година.

Изисквания към кандидатите:

За съдебен заседател може да бъде избран дееспособен български гражданин, който отговаря на следните условия:

- възраст от 21 до 68 години;
- настоящ адрес в община Генерал Тошево, която попада в рамките на съдебния район на Окръжен съд – Добрич;
- има завършено най-малко средно образование;

- не е осъждан за умишлено престъпление, независимо от реабилитацията;

- не страда от психически заболявания;
- не е съдебен заседател в друг съд;
- не е общински съветник от съдебния район, за който кандидатства;
- не участва в ръководството

на политическа партия, коалиция или организация с политически цели;

- не работи в съд, прокуратура, следствени органи, Министерството на вътрешните работи или в други органи от системата за национална сигурност, намиращи се в съдебния район, за който е избран.

Продължава на 4 стр.

## Бизнес планът на Вик Добрич не беше приет

Преди дни се проведе Общо събрание на Асоциацията по Вик в общинска територия, обслужвана от „Вик Добрич“ АД. На събранията коригираният бизнес план за развитие на дейността на „Вик Добрич“ АД, за регулаторния период 2022-2026 година, не беше приет. Против бизнес плана гласуваха представителите на общините Добрич и Балчик, а останалите – „въздържал се“. По този начин планът беше отхвърлен.

За информация, в коригирания бизнес план беше заложено цената на водата да стане почти 5 лева, а до края на регулаторния период – 2026 г. – 5,67 лв. Сега планът отново ще бъде разгледан след неговото преработване.

В следващите редове ще ви запознаем с част от становищата на общините и защо те не подкрепиха предложението за бизнес план.

„Основният проблем е в задълженията на Вик оператора, които са залегнали в бизнес плана, но не се изпълняват“, посочи заместник-кметът на Община Добрич инж. Пенчо Керванов. Той обърна внимание, че е нужно по-добро сътрудничество на Вик с Общината, за да са в полза на обществото.

Кметът на Община Ге-

нерал Тошево Валентин Димитров сподели, че е видял няколко неточности в предложената бизнес план. Относно предложената цена, Валентин Димитров смята, че е прекалено шоково – с почти 2 лева. Вторият проблем по думите му е, че в документа няма заложени инвестиции по общини. Той обърна внимание, че за последните 6 години и половина, Общината със собствени средства и външно финансиране, е подменила почти 30 километра водопроводна мрежа, а в същото време Вик-Добрич не са подменили нито един водопровод.

Кметът на Община Каварна Елена Балтаджиева също потвърди, че проблемите са свързани главно с невъзстановяване на настилките след отстраняване на аварии. Кметът на Община Тервел инж. Симеон Симеонов сподели, че е провел срещи в по-големите села в общината и основните притеснения на хората са били, не толкова от увеличението, а от това дали то ще доведе до по-качествена услуга.

Всички се обединиха около мнението, че е нужна намеса на държавата, защото е видно, че дори помощта, която оказват общините на Вик дружеството, не е достатъчна за решаване на проблемите му.

## Хлябът поевтиня, но всички се питат докога

Премахането на ДДС на хляба свали цената на насъщия, но хората започнаха да се питат колко време ще остане тя ниска. Областните меди разговаряха с председателя на Регионалния съюз на хлебопроизводителите и сладкарите Тошко Няголов за това, ще се запази ли хлябът по-дълго време по-евтин и може ли изобщо да се правят прогнози в настоящата ситуация.

„Цената на едро на хляба наистина е свалена от всички производители. Някои колеги я намалиха с 5 стотинки, други с 10 ст., трети с 15 ст. Но сега имаме нова изненада – цената на брашното започна да се повишава. Различните мелници предлагат различни цени на брашното – по-високи с 50 до 150 лева за тон“, заяви Тошко Няголов и разясни, че брашно, което е струвало 920 лв. без ДДС, вече е 1000 лева. Друг вид брашно от 890 лв. е станало 1000 лв./тон.

„В момента каквото и да кажем няма да е точно – ще мине поне един месец, докато разберем. Просто никой не е очаквал, че като свалим цените на едро на хляба ще

се вдигне брашното“, посочи още Тошко Няголов.

По думите му цената на едро на разфасовка от 600 гр. от масовия хляб е паднала на 1.30-1.35 лв. от 1.45 лв. „Всеки производител сам си прави сметката. И аз съм свалил цената на продукцията си, но скоро след това получих есе мес от една от мелниците, с които работя, за повишението на цената на брашното. Подозирам, че сметките няма да излязат“, допълни още специалистът.

„Не може да се направи прогноза в рамките на следващия месец дали тази ниска цена на хляба ще се задържи. Чува се, че зърното от нова реколта се изкупува по-скъпо, отколкото миналата година. Цената на хляба няма да може да се запази такава, каквато е в момента и ще се увеличи – очакваме 30% по-скъпа газ, не знаем колко ще бъде токут, а сега и брашното. Няма нищо сигурно. Нулевото ДДС към момента свали цената на хляба, но не знаем какво ще стане след 1-2 месеца“, завърши прогнозата си хлебарят.

По материали на областните медии



**КОНКУРС ЗА ИЗБОР НА УПРАВИТЕЛ НА „МЕДИЦИНСКИ ЦЕНТЪР 1 – ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО“**

В изпълнение на Решение №5-9/30.05.2022 г. на Общински съвет Генерал Тошево, Общински съвет Генерал Тошево

**I. Обявява провеждането на конкурс за избор на управител на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“, ЕООД ЕИК: 124141448, със седалище и адрес на управление: гр. Генерал Тошево, ул. „Иван Вазов“ №15, на което ще бъде възложено управлението за срок от три години.**

**II. Определени минимални изисквания към лицата, участващи в конкурсната процедура:**

1. Да са български граждани или граждани на Европейския съюз, на държава – страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство, или на Конфедерация Швейцария;

2. Да са физически лица, които притежават образователно-квалификационна степен „магистър“ по медицина, съответно дентална медицина, и с квалификация по здравен мениджмънт или лице с образователно-квалификационна степен „магистър“ по икономика и управление и с придобита образователна и/или научна степен, специалност или преминало обучение за повишаване на квалификацията по чл. 43 от Закона за висшето образование в областта на здравния мениджмънт.

3. Да имат най-малко 5 години професионален опит като лекар, съответно по дентална медицина или икономист;

4. Не е поставен под запрещение;

5. Не е осъден за умишлено престъпление от общ характер;

6. Не е лишен от правото да заема съответната длъжност;

7. Не е обявен в несъстоятелност като едноличен търговец или неограничено отговорен съдружник в търговско дружество, обявено в несъстоятелност, ако са останали неудовлетворени кредитори;

8. Не е бил член на управителен или контролен орган на дружество, съответно кооперация, прекратени поради несъстоятелност през последните две години преди назначаването, ако са останали неудовлетворени кредитори;

9. Не е съпруг/съпруга или лице във фактическо съжителство, роднина по права линия, по съдебна линия - до четвърта степен включително, и по сватовство - до втора степен включително, на управител или член на колективен орган за управление и контрол на същото публично предприятие;

10. Не заема висша публична длъжност по чл. 6, ал. 1, т. 1 - 38 и 41 - 45 от Закона за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество, не е член на политически кабинет и секретар на община;

11. Не извършва търговски сделки от свое или от чуждо име;

12. Не е съдружник в събирателни, в командитни дружества и в дружества с ограничена отговорност;

13. Не е управител или член на изпълнителен или контролен орган на друго публично предприятие;

14. Отговаря на други изисквания, предвидени в устава на дружеството.

Забраните по т. 11 и т. 12 се прилагат, когато се извършва дейност, сходна с дейността на дружеството.

15. Не могат да бъдат управители и лица, които работят по служебно или по трудово правоотношение, освен като преподаватели във висше училище и/или като лекари в лечебно заведение по смисъла на Закона за лечебните заведения.

**III. Необходимите документи за участие в конкурса:**

1. Заявление за участие в конкурса;

2. Автобиография-европейски формат;

3. Заверено копие от диплома за завършено висше образование, придобитата образователно-квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност;

4. Заверени копия на документи, удостоверяващи продължителността на професионалния опит (трудова, служебна, осигурителна книжка или друг документ, удостоверяващ най-малко петгодишен професионален опит);

5. Декларация по образец за удостоверяване липсата/наличието на обстоятелствата по чл. 20 от Закона за публичните предприятия.

6. Бизнес програма за развитие на дейността на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“, ЕООД за тригодишен период. Програмата следва да съдържа най-малко следното съдържание: анализ и оценка на състоянието и дейността; тенденции и възможности за развитие; определяне на целите, приоритетните области, очакваните резултати в управлението, финансирането, структурата и организацията на дейността; приложимост и етапи за реализацията на програмата

**За участие в конкурсната процедура се подават два отделни непрозрачни плика:**

1. Плик №1 съдържа изискуемите от кандидата необходими документи за участие в конкурсната процедура.

2. Плик №2 съдържа бизнес програмата за развитието на дейността на дружеството за тригодишен период, изготвена от кандидата.

Двата плика се поставят в общ запечатан плик, върху който се изписва името на кандидата, дружеството, за което кандидатства, и телефон за връзка. Документите за участие в конкурсната процедура се подават в Центъра за услуги и информация на Община Генерал Тошево.

**IV. Правила за провеждане на процедурата:**

Конкурсната процедура да се проведе на три етапа:

**ПЪРВИ ЕТАП** – проверка на съответствието на представените документи с предварително обявените изисквания. В деня, определен за провеждане на конкурсната процедура, комисията отваря пликовете по реда на тяхното постъпване в присъствието на явилите се кандидати, подали заявление за участие и извършва проверка за съответствие на представените документи. Комисията не допуска до участие кандидати, които не са изпълнили някое от изискванията по т. II или не са представили някой от документите по т. III.

**ВТОРИ ЕТАП** – презентирание от кандидатите на бизнес програма за развитието и дейността на дружеството за тригодишен период. Кандидатите следва да изложат в подробен вид, представените от тях бизнес програми, включително като отговорят на въпроси на членовете на комисията по тяхното съдържание.

**Критерии за оценка на бизнес програмата за развитието и дейността на дружеството за тригодишен период:**

1. Съответствие на Бизнес програмата с нормативните изисквания, уреждащи дейността на дружеството;

2. Съответствие на програмата с обективното състояние на търговското дружество;

3. Съответствие на формулираните цели и задачи с предмета на дейност на търговското дружество;

**ТРЕТИ ЕТАП** – събеседване с кандидатите.

До събеседването се допускат кандидати, получили оценка на бизнес програмата не по-ниска от 4,50 точки. Преди провеждане на събеседването комисията формулира въпроси, които се задават на всички кандидати. Темите, предмет на събеседването касаят познаване и прилагане на нормативната уредба, свързана със здравеопазването, анализ на финансово-икономическото състояние на лечебното заведение, ресурсна и кадрова обеспеченост, основни проблеми, цели, приоритети и перспективи за развитие на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“ ЕООД, мероприятия за постигане на поставените цели.

**Критерии за оценка на проведеното събеседване:**

1. Степен на познаване на нормативната уредба;

2. Административни умения, професионални и делови качества;

3. Коммуникативни и организационни способности.

Всеки член на комисията дава оценка по работката на бизнес програмата и проведеното събеседване, като попълва Оценъчна карта №1. Оценката на бизнес програмата и оценката от проведеното събеседване с кандидатите се формира от 1 до 6 точки, като най-висока-

та оценка е 6. Оценките на комисията се формират като средноаритметично от оценките, поставени от всеки член на комисията за всеки един от определените критерии. Крайната оценка на участника се формира като средноаритметична оценка на комисията по работката на бизнес програмата и проведеното събеседване. Комисията класира участниците в низходящ ред като на първо място се класира кандидатът, получил най-висока оценка. В тридневен срок от приключване на последния етап на конкурсната процедура, комисията изготвя протокол за резултатите и класирането от проведената процедура и номинация на кандидата, класиран на първо място. След утвърждаване класирането, същото се обявява на официалната интернет страница на община Генерал Тошево и се уведомяват участниците за това.

Въз основа на протокола от резултатите и класирането от проведената процедура кмета на община Генерал Тошево, с нарочна докладна записка прави предложение до Общински съвет Генерал Тошево да утвърди окончателното класиране от проведената процедура, да избере номинираният кандидат, класиран на първо място, както и да сключи с него договор за управление и контрол.

**V. Място и срок за подаване на документите :**

Заявленията за участие в конкурсите, заедно с необходимите документи по т. III. се подават в запечатан непрозрачен плик, в срок от 12.07.2022 г. до 17:00 часа на 27.07.2022 г. в Център за услуги и информация в административната сграда на община Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ № 5 .

**VI. Място и срок за получаване на информация.**

Информацията относно структурата, бюджета, числеността и щатното разписание на персонала, баланс и отчет за приходите и разходите за предходната финансова година, отчет за приходите и разходите за изтеклите тримесечия на текущата финансова година, се предоставя в срока, определен в т. V. от управителя/счетоводителя на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“ ЕООД.

**VII. Дата, час и място на провеждане на конкурса.**

Конкурсът ще се проведе в зала „Дора Габе“ - трети етаж на сградата на Община Генерал Тошево при следния ред:  
На **28.07.2022 г. от 11:00 часа** – проверка на съответствието на представените документи.  
На **28.07.2022 г. от 11:15 часа** – представяне на бизнес програма за развитието на „Медицински център – ГТ“ ЕООД и събеседване с кандидатите.

**Статут за провеждане на XXIII Добруджански фолклорен събор „Богородица“**

**Време и място на провеждане:** На 27 и 28 август 2022 г. в гад Генерал Тошево, област Добрич;

**Организатори на събора:** Община Генерал Тошево и НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево;

**Цели на събора:**

\* Опазване, съхранение и представяне на песенното и танцово фолклорно богатство на Добруджа;

\* Изграждане мост между поколенията за предаване на духовни ценности;

\* Стимулиране интереса и любовта на младото поколение към българското народно творчество.

**Регламент за провеждането на събора:**

1. Съборът има конкурсен характер.

2. В него могат да вземат участие любителски колективи и индивидуални изпълнители на добруджански фолклор - певци, инструменталисти, танцьори, разказвачи.

3. Няма възрастови ограничения за участниците в събора.

4. От една институция могат да участват до два състава и до двама индивидуални изпълнители.

5. Осигурено е фото и видео-заснемане, което ще се ползва по желание срещу заплащане.

6. Участниците в събора предоставят на организаторите правата за заснемане и излъчване по медиите – без комерсиална цел.

7. Редът за участие се определя от организационния екип на събора.

8. Изисквания по репертоара:

\* Певческите групи представят до 3 песни, а танцовите - до 2 танца.

\* Индивидуалните изпълнители могат да изпълнят до 2 песни - до 3 куплета от бърза песен и 1 куплет от бавна песен.

\* Желателно е репертоарът и костюмите да са характерни за населеното място.

\* Препоръчително е съпроводът да бъде от традиционни за региона български народни инструменти.

\* Допуска се участие без съпровод.  
\* Не е желателно представянето на обичаи.

9. Времетраенето:  
- колективи - до 8 мин.  
- индивидуални изпълнители - до 5 мин.

\* Организаторите си запазват правото за промени на времетраенето.

10. За всеки индивидуален участник или колектив се попълва отделна заявка.

11. На участниците в събора се връчват грамоти за участие и сувенири.

12. Осигурен е паркинг за автобуси и лични превозни средства на участниците.

13. Транспортните и дневните разходи са за сметка на участниците.

14. При желание, организаторите могат да осигурят нощувка в Учебническо общежитие – срещу заплащане.


15. Начало – 10:00 ч. в Централен градски парк, а при дъжд – в залата на Общината.

**СЪОБЩЕНИЕ**

Театралната постановка „Кафе с претенция“, която трябва да бъде представена на 14 юли от 20:00 часа в лятното кино на град Генерал Тошево се ОТПАГА за 25 юли от 20:00 часа отново в лятното кино на града.

Причината за отлагането е заболяване на актьора Иван Радов. Закупилите входни талони ще могат да ги използват за новата дата БЕЗ ЗАВЕРКА. Освен това от организаторите обявяват, че все още има свободни билети, които могат да бъдат закупени на 21 и 22 юли от 10:00 до 16:00 часа на импровизирана каса, която се намира на входа на сградата на Община Генерал Тошево.

Постановката е с участието на популярните актьори Юлиан Вергов, Моню Моневи и Иван Радов. Автор е Георги Марков.



**БЪЛГАРСКИ ПОЩИ**  
КУПИ СВОЯТА  
е-ВИНЕТКА ВЪВ ВСЯКА  
ПОЩЕНСКА СТАНЦИЯ

**ИЗГОДНИ ОФЕРТИ**

\* **ПРОДАВАМ** мобилен многофункционален ехограф (почти нов) и кардиограф. Телефон за връзка – 0888/55 69 17.

\* **ПРОДАВАМ** центрофуга за мед и цигли (втора употреба). Телефон за връзка: 0888/67 10 32.

\* **ПРОДАВАМ** дворно място, 556 кв. м. в град Генерал Тошево (в регулация). Цена по споразумение. Телефон за връзка: 0898/60 33 56.

\* **ПРОДАВАМ** трактор ЮМЗ с прикачен инвентар към него – плуг, култиватор и пръскачка. Цена по договаряне (село Къпиново). Телефон за връзка: 0894/43 64 01.

\* **ПРОДАВАМ** апартамент в град Генерал Тошево, по ул. „Опълченска“. Четвърти етаж – 3 стаи, кухня, баня и коридор. Подлежи на ремонт. Телефон за връзка: 0887/31 74 20.

\* **ПРОДАВАМ** твърда храна за пролетно подхранване на пчели. Телефон за връзка: 0887/09 88 77.

\* **КУПУВАМ** земеделска земя в землището на община Генерал Тошево и в цяла област Добрич. Телефон за връзка: 0888/90 88 91.

\* **ПРОДАВАМ** камина „Герганд“ с водна риза и помпа, монтирана към нея и фуражомелка – заводска. Телефон за връзка: 0888/67 10 32.

\* **ТЪРСЯ** работа като болногледач на възрастни, трудноподвижни или болни хора. Имам нужния опит. Телефон за връзка: 0893/98 95 82.

\* **ПРОДАВАМ** дворно място в село Изворово – 3, 750 дка. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0886/95 13 80.

\* **ПРОДАВАМ** къща – 90 кв. м. с дворно място – 1100 кв. м., в село Писарово. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0988/91 21 93.

\* **ПРОДАВАМ** къща с двор (2 дка) в село Конаре. Телефон за връзка: 0897/05 06 06.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2022 г. остава непроменени:

**Малки обяви** – 5 лв./брой;

**Големи обяви и реклами** – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

**Скръбни вест** – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Цената за ползване на съответната услуга се заплаща в каса на Община Генерал Тошево и се представя на главния редактор на вестника.



## Габриела Господинова представи дебютната си стихосбирка пред своите съграждани

На 6 юли в зала „Дора Габел“ на Община Генерал Тошево беше представена дебютната стихосбирка „Разговор със звездите“ на Габриела Господинова. Младата авторка е от град Генерал Тошево, но в момента е възпитаник в X „а“ клас на СУ „Св. Климент Охридски“ в град Добрич.

Редактор на книгата е Веселина Атанасова, която казва Габриела: „Наричаме младите хора като нея „деца-чудо“ и „всестранно развити личности“. Никак не е лесно да създадеш поетична книга, особено когато си решил да е в класически стил. Освен задължителния равномерен ритъм и силното послание, е необходимо да намериш възможно най-точните рими. Това Габриела успя да усвои едва за няколко месеца“.

Книгата „Разговор със звездите“ се състои от шест тематични кръга. Всеки от тях отразява пътешествието на свободния човешки дух във времето и пространството на магическата реалност, оцветена от емоции, размисли и видения. Шестте цикъла са посветени на родината, на нашата природа, на душата и нашите лични сантиментални вълнения, на сънищата и копнежите за бъдещето и на приятелството.

На събитието присъстваха учители, общественици и ученици, които споделиха вълненията на авторката и нейния екип (предпечат – Арзу Аяз, ученичка от XI в клас на СУ „Св. Климент Охридски“, град Добрич, специалност „Графичен дизайн“; Стела Славова – учител по Графичен дизайн; Радостина Калчева – учител по български език и литература; печат-издателство „Матадор 74“).

Габриела, която се определя като творец по душа, музикант, философ и поет е само на 17 години. Тя сподели че е безкрайно щастлива от сбъднатата мечта да събере всичките си произведения в една книга. По този начин тя би искала да предаде посланията, включени в творбите, на читателската аудитория.

Премиерата на книгата „Разговор със звездите“ на Габриела Господинова се състоя още на 22 юни във фоайето на Регионална библиотека „Дора Габел“ в град Добрич и предизвика сериозен интерес сред присъстващите.



Габриела Господинова с първата си класна в училище СУ „Н. Й. Вапцаров“, град Генерал Тошево, госпожа Мария Иванова.

## ПРОЦЕДУРА ПО ИЗБОР НА СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ

Продължава от 4 стр.

Необходими документи за кандидатстване:

1. Заявление за кандидатстване по образец;
2. Подробна автобиография, подписана от кандидата;
3. Нотариално заверено копие от диплома за завършено образование;
4. Медицинско удостоверение, че лицето не страда от психическо заболяване;
5. Данни за контакт на две лица, към които Общинският съвет Генерал Тошево може да се обърща за препоръки;
6. Мотивационно писмо;
7. Декларация за липса на об-

стоятелствата по чл.67, чл.3 от Закона за съдебната власт;

8. Писмено съгласие по образец;
  9. Документ за извършена проверка по реда на Закона за достъп и разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия, ако кандидатите са родени преди 16 юли 1973 год.;
  10. Декларация за съгласие за обработка на лични данни по образец.
- Място и срок за подаване на документите:

В срок до 28.07.2022 г. кандидатите за съдебни заседатели към съдебния район на Окръжен съд - Добрич подават необходимите документи в деловодството на Общински съвет Генерал Тошево, в сградата на Община Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ № 5, етаж I, стая 102.

Начин и ред за провеждане на процедурата:

С Решение № 4-16 от 11.04.2022г. Общински съвет Генерал Тошево избра Временна комисия, която да извърши проверка на документите и да проведе изслушване на допуснатите кандидати. Списъкът на допуснатите до участие канди-

дати, заедно с техните автобиографии, мотивационни писма и документи се публикуват на интернет страницата на Община Генерал Тошево. Временната комисия изслушва всеки от допуснатите кандидати в публично заседание като всеки член на Общинския съвет Генерал Тошево може да задава въпроси. Комисията съставя доклад за протичане на изслушването, който се предоставя на общинския съвет. Общинският съвет в публично заседание с мнозинство, повече от половината от присъстващите членове определя кандидатите за съдебни заседатели.

## Тотално безобразие и безхаберие!

В редица броеве на вестник „Добруджански глас“ периодично сме публикували най-различни информационни материали за разделното събиране на отпадъци. Медиите също регулярно ни запознават с ползите от рециклирането. Вече едва ли има човек на тази земя, който да не знае, какво трябва се изхвърля в различните по цвят контейнери – жълт, зелен и кафяв. Именно последните са причина за следващите редове...

Въпросите кафяви съдове са единствено за изхвърляне на растителни необемисти отпадъци годни за компостиране. За съжаление съвсем кратка разходка по улиците на нашия град показва, че ситуацията с кафявите контейнери буквално е плачевна. На места тези съдове са препълнени, но с всичко останало, само не и със задължителните растителни и биоразградими отпадъци. Въпреки непрестанните информационни кампании за разделно събиране на боклука, все още има недобросъвестни граждани, които изхвърлят абсолютно всичко в този вид контейнери.

Освен с пластмасови и стък-

лени бутилки, кашони, хартия и найлонови торбички, на места се виждат дори и строителни отпадъци, PVC тръби и санитарни принадлежности. Последната находка ни отведе до двата кафяви контейнери, които са поставени на ул. „Васил Левски“, точно между ОУ „Христо Смирненски“ и Ученическото общежитие. Там видяхме няколко 10-литрови туби от минерал-

на вода, един чифт стари обувки, два зелени пластмасови легени, няколко стари саксии, безброй найлонови торбички, дезодорант и сапунерка. Или иначе казано – всичко друго, но не и растителни и биоразградими отпадъци. Е, добре, за да бъдем честни, ще признаем, че в контейнера видяхме и няколко окършени лози.

Определяме това като тотално

безобразие и пълно безхаберие. Силно се надяваме тези, които изхвърлят боклуците си там, където не трябва, да прочетат този текст, да видят тази снимка и да се замислят, какъв пример дават на другите и на децата си.

Всички искаме промяна, нали? А не трябва ли промяната да започне първо от нас? Не трябва ли именно ние да сме промяната, която искаме да видим...



Кафявите контейнери редовно се пълнят с всякакви видове отпадъци.



Сайтът [www.eurochicago.com](http://www.eurochicago.com) – „Портал за българските идеи и каузи по света“ в САЩ публикува обзорна творческа статия „Към хоризонтите на човешката душа“, с която представи цялостното творчество на писателя Георги Балабанов от град Генерал Тошево.

С тази статия могат да се запознаят всички българи по света с творческите постижения на автора. В шест страници се разказва за литературните изяви на писателя в различни държави. В Чикаго след отпечатване на разказът му „Грешни пари“ в световната антология, в тази държава за втори път се отделя подобаващо място за него.



На 9 юли по време на Фестивала „Златна Добруджа - пее и танцува“ беше открита изложба на обредни хлябове и се проведе работно ателие „Песента на хляба – месене на добруджански хляб“.

Организационният екип изказва благодарности на участниците от ПФГ „Добруджански слави“, самодейците при народните читалища в селата Чернооково, Спасово, Кардам и град Генерал Тошево.

Всички участваха и в тематична среща „Познание и възпитание чрез народните празници, традиции и обичаи“ с представяне на добруджанското културно наследство.

### ДОЗА СМЯХ

Бизнесмен си е наел нов бодигард и му казва:  
 - Започваш работа от понеделник. Тогава откриваме новия склад за алкохол и ще пийнем.  
 - Но аз съм спортист и не пия.  
 - Тогава ела във вторник. Имаме годишнина на салона за масажи, поканил съм приятели, ще има много момичета и ще се забавляваме.  
 - Но аз съм женен и не изневерявам на жена си.  
 - Ела направо в сряда. Ще получим новата партида наркотици и ще ги опитаме.  
 - Казах ви, че съм спортист и не вземам наркотици. А какво ще правим в четвъртък?  
 - За теб не знам, но аз тогава ще съм с друг бодигард...

